

垃圾就地处理免外运 焚烧发电余渣可铺路

本报讯(记者冯瑄)在全封闭的空间内,伴随着1000多摄氏度的高温,焚烧一吨生活垃圾可发300千瓦时的电,而焚烧后的余渣还可用作铺路材料。日前,浙江泰来环保科技有限公司自主研发的中小吨位热解气化生活垃圾焚烧技术获得了环保部科学大奖。

此项技术不但实现了污染“零排放”,更填补了国内中小吨位垃圾焚烧技术的空白,即城市

生活垃圾可就地处理,克服了来回运输集中到一定量再处理的弊端。

当前我国城镇居民生活垃圾处理以填埋和焚烧为主。而随着城市土地要素的日益紧缺,填埋场选址越来越难,在一定程度上加大了垃圾填埋的成本。在焚烧方面,目前许多城市的生活垃圾是通过集中运输到大型垃圾焚烧厂进行处理的,运输成本高,沿途污染大,垃圾就地处理迫在眉睫。

所谓热解气化焚烧就是垃圾运

到发电厂后,堆放5天至7天进行发酵,之后垃圾被送入炉体的第一燃烧室进行干燥,热解气化成可燃气体,然后进入二燃室进行充分燃烧。热解气化过程中还可以发电,平均一吨垃圾可发300千瓦时的电,之后产生的余渣可用于铺路。“这种技术有效地避免了垃圾远距离运输,实现就地处理,非常适合中小城市、偏远海岛及山村的生活垃圾处理。”公司董事长鲍海明说。

甬企填补国内
中小吨位垃圾
焚烧技术空白

上万件民间宝贝 汇聚宁波古玩城

全省规模最大的古玩艺术品交易中心试营业

本报讯(朱军备 续大治 莫纪波)昨天,央视鉴宝专家邱小君、单国强、陈建明来到现场,为甬城藏家鉴宝,全省规模最大的古玩艺术品交易中心——宁波古玩城也在活动中揭开了神秘面纱。

作为历史文化名城,我市现有的古玩市场小而散,与发达的经济和大众的需求不相称。前年,香港亚洲信基集团经多方考察后,决定在鄞州高桥镇藕缆桥村兴建全省最大的古玩城,并在浙洽会上作为重点项目签约。“信基”投资的宁波和弘艺术品经营有限公司投资1300万美元。

新建的宁波古玩城占地40亩,建筑面积3万平方米,主要经营古玩、字画、钱币、邮票、玉石、杂件、古典家具等,配套以展厅、休闲、寄卖中心、拍卖中心等。目前,已进驻350余家商户,汇聚了古玩杂件、名家书画、根雕木雕、名贵石雕、珠宝玉器、古典家具等各类艺术品逾万件。

除了十里红妆、宁波民间收藏会所、经典堂艺术会所、甬上古玩等宁波藏界代表入驻外,上海的中



近日,在江东区东柳街道安居社区“爱心超市”里,来自我市一家知名企业的青年党员把新近购买的一批生活必需品和保暖用品放在货架上,使“爱心超市”的物品充实起来。据了解,为了让爱心超市继续服务于生活困难家庭,一些企事业单位向爱心超市捐赠物品。(丁安 王亚杰 张胜 摄)

他有一双慧眼

林海 徐猛挺



今年51岁的溪口镇中心小学体育教师毛小平,不久前获评“浙江省农村教师突出贡献奖”。这对宁波的农村体育教师来说,是极为罕见的荣誉。2004年被推荐到宁波体校现为女排国手单丹娜,获得亚洲青年田径锦标赛铅球比赛银牌的毛凌燕,获得亚洲少年排球锦标赛银牌的竺灵波,获得全国少年拳击锦标赛银牌的孙玲玲……都出自毛小平的门下。

1981年,毛小平被分配至溪口岩头小学当体育老师,随后又来到崎山小学,1997年进入溪口镇校。“当教师之前只是对运动有兴趣而已,没想到这一干就是30多年。”毛小平说。作为基层体育教师,他的一项重要任务是往宁波体校、省体工队等机构输送优秀运动员。

2001年9月,单丹娜转入溪口镇校就读三年级。学校组建校排球队时,毛小平选中了单丹娜,她身体素质好、灵敏度高、反应快速。单丹娜后来入选省



图为毛小平带领学生训练。

队,2012年入选中国女排。

在溪口镇中心小学,有着浓厚的体育氛围。2004年,毛小平带领的女排获得浙江省小学生排球赛第一名,球队出色的成绩为他赢得了“金牌教练”的声誉。至今,该校的1670名小学生,人人会打排球,每周一节的排球课成为学生们最期待、最喜欢的课。溪口镇中心小学成为浙江省“阳光体育”后备人才基地和宁波市高水平体育后备人才基地。



《婚姻法》中有一项离婚过错赔偿制度:夫妻一方存在家庭暴力、与他人非法同居等四种情况之一并导致离婚的,无过错方有权请求损害赔偿。在不少离婚案中,当事人以对方存在过错为由提起离婚诉讼,但最终获得法院支持者不足1%。

两个月前,宁海的赵女士向当地法院起诉离婚。庭审时,赵女士表示,她与丈夫结婚三年,对方曾多次对其动粗,对方行为已构成家庭暴力,属于婚姻过错。赵女士要求在分割夫妻共同财产时,对方给予经济赔偿。近日,宁海法院对此案作出判决,驳回了赵女士的诉讼,这一结果让赵女士深感失望。

赵女士所说的婚姻过错,在《婚姻法》第46条有明确规定:

夫妻一方存在重婚、有配偶者与他人同居、实施家庭暴力、虐待和遗弃家庭成员等情形之一,并导致离婚的,无过错方有权请求损害赔偿。

在现实生活中,诸如家庭暴力、与人非法同居等现象并不鲜见,因此导致离婚的也非常多。

但离婚案的当事人,以此作为要求离婚的理由提交司法审查时,其最终结果都与赵女士相同,很难被法院认定。据宁海县人民法院统计,该院2013年共受理了720起离婚案,其中有200多起案件的当事人在诉讼过程中提到对方存在过错,但最后获得法院认定并获赔的比例不到1%,我市其他基层法院的情况也大致相同。

对过错的理解存差异

婚姻过错为何无法获得法院的确认?鄞州区人民法院民一庭法官

婚姻过错赔偿 为何难获支持?

本报记者 董小军 通讯员 金萍



项宇龙表示,其中原因在于,离婚当事人包括一般民众容易从生活经验和个人感觉来定义家庭暴力、婚外情等,而司法确认不但严格而且相对谨慎,不轻易下结论,民众对过错的理解存在着一定的偏差。譬如在现实生活中,夫妻因为各种原因,导致一方动粗的现象确实很多,人们便认定这种现象为家庭暴力。但在司法层面上认定是否家庭暴力,就要考虑各种因素,是偶然发生,还是持续发生;是一方无理由的动粗还是因某种原因引发;受害方自身是否存在一定的过错等等,此外,还要考虑其程度的严重性。

在现实生活中,诸如家庭暴力、与人非法同居等现象并不鲜见,因此导致离婚的也非常多。但离婚案的当事人,以此作为要求离婚的理由提交司法审查时,其最终结果都与赵女士相同,很难被法院认定。据宁海县人民法院统计,该院2013年共受理了720起离婚案,其中有200多起案件的当事人在诉讼过程中提到对方存在过错,但最后获得法院认定并获赔的比例不到1%,我市其他基层法院的情况也大致相同。

对过错行为举证难

在司法实践中,法院不认定婚姻过错主张,其最常用的一条理由是,提出这一主张的当事人没有提供充分的证据。如在赵女士的离婚案中,法院认为,她只是口头陈述了曾遭受家庭暴力的情况,并没有确实的证据材料予以证明,而且对方否认存在家庭暴力。

据宁海法院民事庭的法官介绍,离婚案举证难是一种普遍现象。譬如家庭暴力,大多发生在家庭内部,有很强的隐蔽性,很

少有目击证人,即使有知情者,也不会有人愿意出庭为当事人作证。

在这种情况下,如果对方当事人坚决否认,举证几乎成为不可能完成的任务,因此败诉成为必然。在民事庭法官看来,婚姻过错不能被认定,受害方无法获赔,不但与举证困难这些客观因素有关,也与法律规定的限制有关。婚外情是引发离婚最常见的原因,但婚姻法规定能够获得赔偿的条件是重婚和非法同居,这两者概念是有严格定义的,而婚外情的概念相对含糊也比较宽泛。

适当扩大获得损害赔偿的范围,保护无过错方

针对离婚案中过错认定困难的实际,宁海法院的法官认为,应完善损害赔偿制度的具体规定,适当扩大无过错方能够获得损害赔偿的范围,除已经规定的非法同居、家庭暴力等四种情况,可加上“其他严重伤害夫妻感情的情形”,这样,其外延会相对扩大,如一般的婚外情、一夜情等,就能被正式列入法律层面的过错范围,以更好地保护无过错方。对于举证难,法官也提出建议,当事人应在平时多加留心,尽可能地保留照片、录像、过错方的悔过书等书面材料以及录音材料,作为证据向法院提供。

整治马路市场也要多听商贩意见

余力伟

慈溪市按照“综合治理、标本兼治”的要求,通过疏导分流与依法取缔相结合的方式对六个马路市场进行整治。为疏导摊主再就业,慈溪设立帮扶组,有针对性地开展就业政策宣传和就业咨询等工作(见上月30日《慈溪日报》)。

常言说得好,城市是我家,管理靠大家。慈溪市专项整治马路市场,变“围堵”为“疏导”,做到分流安置与依法取缔相结合,效果值得期待。不过,在笔者看来,马路市场上的流动商贩也是城市一员,涉及其切身利益的整治工作,管理部门的手段不妨再低一点,好好听听他们的意见。

在这方面,珠海市吉大街道的做法值得借鉴。面对流动商贩“整而不绝”的困局,吉大街道邀请周边市民和流动商贩的代表座谈,三方会商对策。在广泛听取民意的基础上,为流动商贩设立安置点作为临时经营场所,流动商贩代表承诺,安置点设立后将不会再占道经营。而有了安置点,城管部门对于环境卫生、食品安全等问题也便于有效监管。

作为一项重要的公共事务,城市管理部门在整治马路市场时,尊重各方利益、注重多方协商,变管理为服务,与包括流动商贩在内的市民共同探讨商定对策,是寻求破解之道的有效途径。以安置点选址为例,如果没有商贩代表参与协商,管理部门自行划定的区域不一定完全被商贩接受,如果强制推行,双方很可能重陷“游击战”。

“新火车站这么漂亮,这些人
的存在真不和谐”

铁路宁波站 重拳整治黑车“黄牛”

本报讯(包凌雁 胡丹丹 王淑芳)“去哪里呀,有车子送你去,价钱可以便宜。”昨天是铁路宁波站投用第5天,一些“不和谐”现象开始出现。昨天上午,海曙区南站综合管理办公室在半小时内抓获10多个“黄牛”。

虽然铁路宁波站投用不到一个星期,随着客流量的增加,已经有不少“黄牛”出现在火车站区域,为“黑车”、“残的”拉客,影响了宁波站的整体秩序。为此,海曙区南站综管办联合铁路派出所,打响了新车站“黄牛”专项整治行动第一炮。中午12时半,他们兵分3路,每组由民警、执法人员等6人组成。分别在地下一层出站口、售票大厅门前、公交站附近等地设点巡查。

记者在南站附近发现不少闲坐在一旁的人,看到拖着行李的旅客,就上前搭讪,“去哪里啊,有车子送你过去,价钱可以便宜点。”见旅客停下脚步,马上就有几个人围过来,讨价还价。很快,这个区域就拥堵起来。而一看到底穿制服的人,这些人就快步跑散,挤入人群中。“新火车站这么漂亮,这些人的存在真不和谐,也影响宁波的形象。”正在南站等朋友的张先生说。

为了维护宁波站的良好秩序和形象,给旅客创造一个良好的环境,南站综管办联合铁路派出所开展了联合整治行动。接下来,整治行动还将持续,特别是在春运期间将进一步加大执法管理力度,探索长效机制。同时,南站综管办相关负责人提醒广大市民,出站之后要选择公交车、出租车等正规的交通工具,不要搭乘“黑车”,以免引起不必要的纠纷产生安全隐患。

外滩北延伸改建项目 中马段完成征收签约

本报讯(余方觉 吴红波 顾筠 沈莹)近日,宁波海通疏浚工程有限公司签约完成,外滩北延伸旧城区改建项目中马段全部完成征收签约。

据悉,外滩北延伸改建项目中马段共涉及6家产权单位9处房产,土地面积1万平方米,建筑面积1.62万平方米。早在2002年5月,宁波老外滩就开始第一次改造,沿江4.4万平方米滨水区域被改造成六大街区。随着“两江战略”的实施,老外滩改造继续向北拓展。前年12月,总投资12亿元的国家4A级旅游景区宁波老外滩延伸段建设全面启动。

外滩北延伸段临近三江口核心区,南至外滩大桥,北至白沙公园,东临甬江,西至中马路,占地面积5.03公顷,改造后将成为天主教堂—外马路历史文化街区的风貌延伸和协调区域。据悉,外滩北延伸段将被打造成集商业零售、休闲游憩、文化展示、特色餐饮、影视娱乐等功能于一体的城市游憩商业区,并力争在今年底前建成开放。

王英未成年人检察工作室挂牌

本报讯(记者周琼 通讯员陈静 屠春技)“王英未成年人检察工作室”近日在甬江职高揭牌。这是全国首家以检察官个人名字命名的未成年人检察工作室,同时,该工作室还开通了青少年心理热线18858090000。

据了解,王英是海曙检察院女检察官、国家二级心理咨询师,在办理未成年人案件中,王英和同事们发现,未成年人的心理素质和抗挫折能力是影响他们行为控制和法制观念的重要因素。去年6月以来,该区未成年人检察部门在案件办理中引用心理矫治,运用系统、专业的心理学知识开展矫治工作,对涉案的57名被告人,2名被害人、24名未成年犯罪嫌疑人的父母以及被害人等共83人开展心理辅导和矫治工作。

原宁海宾馆低价出售

该物业位于宁海中心城区龙灯墙18号,房屋产权证总建筑面积为9283.19平方米,土地使用权面积为7236.6平方米,土地使用权性质为国有出让。

联系人:王先生

电话:13685843811 0574-87688182

宁波东港波特曼大酒店有限公司



宁波边防支队近日联合各海上执法部门,开展了为期6天的沿海治安集中整治行动,严厉打击海上非法采砂、走私成品油、海上盗抢等各类违法犯罪活动。图为边防官兵在执法检查。

(周琼 龚翔 摄)